

Sicherheitszweckverband Bachenbülach-Winkel 8185 Winkel

Jahresrechnung 2023

Ablieferung an Vorsteherschaft	27. Februar 2024
Abnahmebeschluss Vorsteherschaft	12. März 2024
Ablieferung an Rechnungsprüfungskommission	5. April 2024
Abnahmebeschluss Rechnungsprüfungskommission	7. Mai 2024
Abnahmebeschluss Gemeindevorstand Bachenbülach	11. Juni 2024
Abnahmebeschluss Gemeindevorstand Winkel	10. Juni 2024

Kontakt

Sicherheitszweckverband Bachenbülach-Winkel 8185 Winkel

Vizepräsident: Daniel Mäder, Gemeinderat Bachenbülach

Rechnungsführerin: Mariana Bucher, Gemeindeverwaltung Bachenbülach

Telefon: 044 864 34 87

E-Mail: mariana.bucher@bachenbuelach.ch

Inhaltsverzeichnis

		Seite
	Bericht, Anträge und Beschlüsse	1
1	Bericht der Vorsteherschaft	2
2	Anträge und Beschlüsse	3-6
3	Kurzbericht der Revisionsstelle	7-8
4	Vollständigkeitserklärung	9
	Jahresrechnung - Finanzbericht	10
5	Finanzierung	11
6	Erfolgsrechnung	12
7	Kostenverteiler Erfolgsrechnung	13-14
8	Investitionsrechnungen	15
9	Bilanz	16-17
10	Geldflussrechnung	18-19
11	Anhang	
	Grundlagen und Grundsätze der Rechnungslegung	
	Angewandtes Regelwerk	20
	Rechnungslegungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze	20
	Organisationseinheiten	21
	Finanzinformationen	
	Ausgewählte Positionen des Finanzvermögens	22
	Anlagenspiegel Verwaltungsvermögen	23
	Eigenkapitalnachweis	24
	Beteiligungsverhältnisse und Verschuldungssituation	25
	Finanzkennzahlen	26
	Jahresrechnung - Details zum Finanzbericht	27
12	Erläuterungen zur Erfolgsrechnung	28-29
13	Erfolgsrechnung	30-34
14	Erläuterungen zu den Investitionsrechnungen	35
15	Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	36-37
16	Investitionsrechnung Finanzvermögen	-
17	Bilanz	38-39

Bericht, Anträge und Beschlüsse

Bericht der Vorsteherschaft

Der Bericht der Vorsteherschaft soll folgende Schwerpunkte umfassen:

- a. Die wirtschaftliche Lage des Zweckverbands und seine mutmassliche Entwicklung,
- b. Stand seiner Aufgabenerfüllung,
- c. Begründung erheblicher Abweichungen gegenüber dem Budget des Vorjahres.

a. wirtschaftliche Lage des Zweckverbands und mutmassliche Entwicklung

Der Aufwandüberschuss des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel fällt gemäss Rechnung 2023 Fr. 61'689.71 tiefer aus als budgetiert.

Die wirtschaftliche Lage des Zweckverbands ist stabil und wird sich voraussichtlich weiterhin stabil auf dem vorliegenden Niveau halten.

b. Stand der Aufgabenerfüllung

Der Sicherheitszweckverband erfüllt die ihm auferlegten Aufgaben in jeder Hinsicht.

- · Die Feuerwehr war zu jeder Zeit voll einsatzfähig. Die Aus- und Weiterbildung der Mannschaft und des Kaders konnten auf gewohnt hohem Niveau durchgeführt werden.
- · Der Zivilschutz war zu jeder Zeit voll einsatzfähig. Ausbildung und WK wurden erfolgreich durchgeführt.
- · Das Gemeindeführungsorgan (GFO) war zu jeder Zeit einsatzbereit. Es fanden zwei Stabsübungen statt mit dem Ziel, die Stabsarbeit zu üben und zu festigen.

c. Begründung erheblicher Abweichungen gegenüber dem Budget des Vorjahres

Die Differenzbegründungen zur Jahresrechnung 2023 sind innerhalb der Rechnung (Seiten 28 und 29) separat aufgeführt.

Antrag der Vorsteherschaft

- Die Vorsteherschaft hat die Jahresrechnung 2023 des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel genehmigt.
- 2 Die Jahresrechnung 2023 des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand Gesamtertrag	Fr. Fr.	614'110.69 40'600.40
	Aufwandüberschuss (-)	Fr.	-573'510.29
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemäss Art. 38	5 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Bachenbülach Winkel	Fr. Fr.	267'707.69 305'802.60
	Total	Fr.	573'510.29
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen	Fr.	0.00
	Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr.	0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen Nettoinvestitionen (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Investitionsrechnung Finanzvermögen	Ausgaben Finanzvermögen	Fr.	0.00
	Einnahmen Finanzvermögen	Fr.	0.00
	Nettoinvestitionen Finanzvermögen Ausgabenüberschuss (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	232'036.08

8185 Winkel, 12. März 2024

Vorsteherschaft Sicherheitszweckverband Bachenbülach-Winkel

Vizepräsident Daniel Mäder Sicherheitsstellenleiterin

Florina Böhler

Antrag der Rechnungsprüfungskommission

Die Rechnungsprüfungskommission hat die Jahresrechnung 2023 des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel in der von der Vorsteherschaft beschlossenen Fassung vom 12. März 2024 geprüft. Die Jahresrechnung weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand Gesamtertrag	Fr. Fr.	614'110.69 40'600.40
	Aufwandüberschuss (-)	Fr.	-573'510.29
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemäss	Art. 35 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Bachenbülach Winkel	Fr. Fr.	267'707.69 305'802.60
	Total	Fr.	573'510.29
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr. Fr.	0.00 0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen Nettoinvestitionen (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Investitionsrechnung Finanzvermögen	Ausgaben Finanzvermögen Einnahmen Finanzvermögen	Fr. Fr.	0.00 0.00
	Nettoinvestitionen Finanzvermögen Ausgabenüberschuss (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	232'036.08

Die Rechnungsprüfungskommission stellt fest, dass die Jahresrechnung des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel finanzrechtlich zulässig und rechnerisch richtig ist. Die finanzpolitische Prüfung der Jahresrechnung gibt zu keinen Bemerkungen Anlass.

3 Die Rechnungsprüfungskommission hat den Kurzbericht der finanztechnischen Prüfung zur Kenntnis genommen.

8184 Bachenbülach, 07.05.2024

Rechnungsprüfungskommission Bachenbülach

Daniela Marcarini

Jens Diel

Beschluss des Gemeindevorstands der Verbandsgemeinde Bachenbülach

Der Gemeindevorstand der Verbandsgemeinde Bachenbülach hat die Jahresrechnung 2023 des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel am 11. Juni 2024 entsprechend dem Antrag der Vorsteherschaft genehmigt. Die Jahresrechnung weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand	Fr.	614'110.69
	Gesamtertrag	Fr.	40'600.40
	Aufwandüberschuss (-)	Fr.	-573'510.29
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird ge	mäss Art. 35 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinde	n getragen:	
	Bachenbülach	Fr.	267'707.69
	Winkel	Fr.	305'802.60
	Total	Fr.	573'510.29
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen	Fr.	0.00
	Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr.	0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen Nettoinvestitionen (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Investitionsrechnung Finanzvermögen	Ausgaben Finanzvermögen	Fr.	0.00
	Einnahmen Finanzvermögen	Fr.	0.00
	Nettoinvestitionen Finanzvermögen Ausgabenüberschuss (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	232'036.08

8184 Bachenbülach, 11. Juni 2024

Gemeindevorstand Verbandsgemeinde Bachenbülach

Gemeindepräsident Michael Biber Gemeindeschreiber Markus Biser

Beschluss des Gemeindevorstands der Verbandsgemeinde Winkel

Der Gemeindevorstand der Verbandsgemeinde Winkel hat die Jahresrechnung 2023 des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel am 10.06.2024 entsprechend dem Antrag der Vorsteherschaft genehmigt. Die Jahresrechnung weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand	Fr.	614'110.69
	Gesamtertrag	Fr.	40'600.40
	Aufwandüberschuss (-)	Fr.	-573'510.29
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemä	äss Art. 35 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getrag	en:	
	Bachenbülach	Fr.	267'707.69
	Winkel	Fr.	305'802.60
	Total	Fr.	573'510.29
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen	Fr.	0.00
	Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr.	0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen Nettoinvestitionen (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Investitionsrechnung Finanzvermögen	Ausgaben Finanzvermögen	Fr.	0.00
	Einnahmen Finanzvermögen	Fr.	0.00
	Nettoinvestitionen Finanzvermögen Ausgabenüberschuss (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	232'036.08

8185 Winkel, 10.06.2024

Gemeindevprstand Verbandsgemeinde Winkel

Gemeindepräsident Marcel Nötzli

Gemeindeschreiber Daniel Lehmann

Bericht der finanztechnischen Prüfstelle zur Jahresrechnungsprüfung 2023

des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel

Als finanztechnische Prüfstelle haben wir die beiliegende Jahresrechnung des Sicherheitszweckverbands Bachenbülach-Winkel, bestehend aus den gesetzlich vorgeschriebenen Elementen für das am 31.12.2023 abgeschlossene Rechnungsjahr, geprüft.

Verantwortung der Vorsteherschaft

Die Vorsteherschaft ist für die Aufstellung der Jahresrechnung in Übereinstimmung mit den für die Organisation geltenden Rechtsgrundlagen verantwortlich. Diese Verantwortung beinhaltet die Ausgestaltung, Implementierung und Aufrechterhaltung eines internen Kontrollsystems mit Bezug auf die Aufstellung einer Jahresrechnung, die frei von wesentlichen falschen Angaben als Folge von Verstössen oder Irrtümern ist. Darüber hinaus ist die Vorsteherschaft für die rechtmässige Rechnungslegung verantwortlich.

Verantwortung der finanztechnischen Prüfstelle

Unsere Verantwortung ist es, aufgrund unserer Prüfung ein Prüfungsurteil über die Jahresrechnung abzugeben. Wir haben die Prüfung in Übereinstimmung mit den gesetzlichen Vorschriften und den Schweizer Standards zur Abschlussprüfung (SA-CH) durchgeführt. Nach diesen Standards ist die Prüfung so zu planen und durchzuführen, dass mit hinreichender Sicherheit eine Aussage darüber gemacht werden kann, ob die Jahresrechnung frei von wesentlichen falschen Angaben ist.

Eine Prüfung beinhaltet die Durchführung von Prüfungshandlungen zur Erlangung von Prüfungsnachweisen für die in der Jahresrechnung enthaltenen Wertansätze und sonstigen Angaben. Die Auswahl der Prüfungshandlungen liegt im pflichtgemässen Ermessen der Prüfenden. Dies schliesst eine Beurteilung der Risiken wesentlicher falscher Angaben in der Jahresrechnung als Folge von Verstössen oder Irrtümern ein. Bei der Beurteilung dieser Risiken berücksichtigen die Prüfenden das interne Kontrollsystem, soweit es für die Aufstellung der Jahresrechnung von Bedeutung ist, um die den Umständen entsprechenden Prüfungshandlungen festzulegen. Die Prüfung umfasst zudem die Beurteilung der rechtmässigen Anwendung der Rechnungslegung. Wir sind der Auffassung, dass die von uns erlangten Prüfungsnachweise eine ausreichende und angemessene Grundlage für unser Prüfungsurteil bilden.



Prüfungsurteil und Empfehlung zur Genehmigung der Jahresrechnung

Nach unserer Beurteilung entspricht die Jahresrechnung für das am 31.12.2023 abgeschlossene Rechnungsjahr den für die Organisation geltenden Vorschriften. Wir empfehlen, die vorliegende Jahresrechnung zu genehmigen.

Fachkunde, Leumund sowie Unabhängigkeit

Wir bestätigen, dass wir die gesetzlichen Anforderungen an die Fachkunde, den Leumund und die Unabhängigkeit erfüllen und keine mit unserer Unabhängigkeit nicht vereinbare Sachverhalte vorliegen.

Thalwil, 27.02.2024

Revipro AG

Andreas Hottinger

Leitender Revisor

Dipl. Experte in Rechnungslegung und Controlling

Verena Kamer van Toornburg

Revisorin

Dipl. Wirtschaftsprüferin

Kennzahlen per 31.12.2023:

Bilanzsumme:

CHF

232'036.08

Aufwandüberschuss:

CHF

-573'510.29

Revipro AG

Zimmerbergstrasse 10 | 8800 Thalwil www.revipro.ch



Vollständigkeitserklärung

Der Vizepräsident und die Rechnungsführerin bestätigen, dass

- die Jahresrechnung den geltenden gesetzlichen Vorschriften entspricht und frei von wesentlichen falschen Darstellungen ist;

- alle Geschäftsvorfälle in der vorliegenden Jahresrechnung (Bilanz, Erfolgsrechnung, Investitionsrechnungen, Geldflussrechnung und Anhang) erfasst sind;

- alle bilanzierungspflichtigen Vermögenswerte und Verpflichtungen in der Jahresrechnung berücksichtigt sind;

allen bilanzierungspflichtigen Risiken und Werteinbussen bei der Bewertung und Festsetzung der Wertberichtigungen und Rückstellungen genügend Rechnung getragen worden sind;

- alle Eventualverpflichtungen, Bürgschaften, Beteiligungsverhältnisse und weiteren wesentlichen Angaben im Anhang zur Jahresrechnung vollständig und richtig aufgeführt sind;

- alle zum Verständnis des Jahresergebnisses nötigen Informationen in den Kommentaren zur Jahresrechnung enthalten sind.

8184 Bachenbülach, 21. Februar 2024

Sicherheitszweckverband Bachenbülach-Winkel

Vizepräsident Daniel Mäder Rechnungsführerin Mariana Bucher

Jahresrechnung - Finanzbericht

Finanzierung

E :			Gesamthaushalt	
	nanzierung	Rechnung	Budge	
+	Ertragsüberschuss	0.00	0.00	
-	Aufwandüberschuss	0.00	-635'200.00	
+	Betriebsgewinne Eigenwirtschaftsbetriebe (Einlagen in Spezialfinanzierung)	-		
_	Betriebsverluste Eigenwirtschaftsbetriebe (Entnahmen aus Spezialfinanzierung)	-		
+	Aufwand für Abschreibungen und Wertberichtigungen	11'793.17	18'100.00	
-	Ertrag aus Aufwertungen	0.00	0.00	
+	Einlagen in Spezialfinanzierungen und Fonds	0.00	0.00	
-	Entnahmen aus Spezialfinanzierungen und Fonds	0.00	0.00	
+	Einlagen in das Eigenkapital	0.00	0.00	
-	Entnahmen aus dem Eigenkapital	0.00	0.00	
	Selbstfinanzierung	11'793.17	-617'100.00	
./.	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	0.00	-50'000.00	
	Finanzierungsüberschuss (+) / Finanzierungsfehlbetrag (-)	11'793.17	-667'100.00	
	Selbstfinanzierungsgrad (in %)	1)	-1234%	
	1) nicht ermittelbar, da keine Investitionen			
	Selbstfinanzierung: Summe der selbst erwirtschafteten Mittel. Die Selbstfinanzierung ist vergleichbar mit der Kenngrösse des Cashflows. Im Vergleich zum Cashflow erfolgt die Berechnung der Selbstfinanzierung nach einer vereinfachten Methode.			
	Selbstfinanzierungsgrad: Anteil der Nettoinvestitionen, welche aus eigenen Mitteln finanziert werden können. Mittelfristig sollte der Selbstfinanzierungsgrad im Durchschnitt gegen 100 % sein. Bei einem Wert von über 100 % können die Investitionen vollständig eigenfinanziert werden. Ein Selbstfinanzierungsgrad unter 100 % führt zu einer Neuverschuldung.	> 100 % id	ut bis vertretbar	

0 - 50 % ungenügend

Ge	stufter Erfolgsausweis		Rechnung 2023	Budget 2023	Rechnung 2022
30	Personalaufwand		334'286.76	358'200.00	336'186.95
31	Sach- und übriger Betriebsaufwand		135'781.01	157'700.00	152'074.49
33	Abschreibungen Verwaltungsvermögen		11'793.17	18'100.00	11'793.17
35	Einlagen in Spezialfinanzierungen und Fonds		0.00	0.00	0.00
36	Transferaufwand		132'249.75	134'300.00	130'658.65
37	Durchlaufende Beiträge		0.00	0.00	0.00
	Total betrieblicher Aufwand		614'110.69	668'300.00	630'713.26
40	Fiskalertrag		0.00	0.00	0.00
41	Regalien und Konzessionen		0.00	0.00	0.00
42	Entgelte		32'346.50	30'000.00	34'776.95
43	Übrige Erträge		0.00	0.00	0.00
45	Entnahmen aus Spezialfinanzierungen und Fo	onds	0.00	0.00	0.00
46	Transferertrag		8'253.90	3'100.00	13'512.35
47	Durchlaufende Beiträge		0.00	0.00	0.00
	Total betrieblicher Ertrag		40'600.40	33'100.00	48'289.30
	Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit		-573'510.29	-635'200.00	-582'423.96
34	Finanzaufwand		0.00	0.00	0.00
44	Finanzertrag		0.00	0.00	0.00
	Ergebnis aus Finanzierung		0.00	0.00	0.00
	Operatives Ergebnis		-573'510.29	-635'200.00	-582'423.96
38	Ausserordentlicher Aufwand		0.00	0.00	0.00
48	Ausserordentlicher Ertrag		0.00	0.00	0.00
	Ausserordentliches Ergebnis		0.00	0.00	0.00
	Gesamtergebnis Erfolgsrechnung	Ertragsüberschuss (+) / Aufwandüberschuss (-)	-573'510.29	-635'200.00	-582'423.96
	Ertragsüberschuss z.G. / Aufwandüberschuss	s z.L. Verbandsgemeinden (gem. Kostenverteiler)	573'510.29	635'200.00	582'423.96
	Total		0.00	0.00	0.00
39	Interne Verrechnungen: Aufwand		0.00	0.00	0.00
49	Interne Verrechnungen: Ertrag		0.00	0.00	0.00
	• •				000 740,00
	Total Aufwand		614'110.69	668'300.00	630'713.26
	Total Ertrag		40'600.40	33'100.00	48'289.30

Kostenverteiler Erfolgsrechnung 2023

Erfolgsrechnung	1500 Feuerwehr	1620 Zivilschutz	1621 GFO	0110 Legislative	9710 CO2-Abgabe	Total
Gesamtaufwand	459'342.90	137'970.29	14'353.35	2'444.15	0.00	614'110.69
Gesamtertrag	-32'336.10	-8'219.80	0.00	0.00	-44.50	-40'600.40
Umlage Legislative	1'222.10	1'222.05	0.00	-2'444.15	0.00	0.00
Umlage CO2-Abgabe	-22.25	-22.25	0.00	0.00	44.50	0.00
zu verteilende Kosten	428'206.65	130'950.29	14'353.35	0.00	0.00	573'510.29

Verteilschlüssel Feuerwehr:

Gemäss Art. 35 der Statuten des Sicherheitszweckverbands-Bachenbülach-Winkel werden die Betriebskosten der Feuerwehr wie folgt getragen:

- a) Die Hälfte der Kosten nach Zahl der Einwohner per 31. Dezember des vorgehenden Rechnungsjahrs;
- b) Die Hälfte der Kosten nach der Summe der Gebäudeversicherungswerte per 31. Dezember des vorhergehenden Rechnungsjahres.

Feuerwehr (a)	Einwohnerzahl	Anteil in %	Kosten	Rechnung	Budget
	per 31.12.2022		zu verteilen	2023	2023
Gemeinde Bachenbülach	4'201	46.3891	214'103.33	99'320.60	104'584.00
Gemeinde Winkel	4'855	53.6109	214'103.33	114'782.72	120'466.00
Total	9'056	100.00		214'103.32	225'050.00

Feuerwehr (b)	Summe Gebäude- versicherungswerte per 31.12.2022	Anteil in %	Kosten zu verteilen	Rechnung 2023	Budget 2023
Gemeinde Bachenbülach	1'205'311'144	47.1651	214'103.33	100'982.05	109'438.00
Gemeinde Winkel	1'350'205'111	52.8349	214'103.33	113'121.28	115'612.00
Total	2'555'516'255	100.00		214'103.33	225'050.00

Feuerwehr Total	Rechnung	Budget
	2023	2023
Gemeinde Bachenbülach	200'302.65	214'022.00
Gemeinde Winkel	227'904.00	236'078.00
Total	428'206.65	450'100.00

Verteilschlüssel Zivilschutz und GFO:

Gemäss Art. 35 Abs. 2 und 3 der Statuten des Sicherheitszweckverbands-Bachenbülach-Winkel werden die Betriebskosten des Zivilschutzes und der Gemeindeführungsorganisation nach der Einwohnerzahl per 31. Dezember des vorangehenden Rechnungsjahrs getragen.

Zivilschutz	Einwohnerzahl	Anteil in %	Kosten	Rechnung	Budget
	per 31.12.2022		zu verteilen	2023	2023
Gemeinde Bachenbülach	4'201	46.3891	130'950.29	60'746.66	76'027.00
Gemeinde Winkel	4'855	53.6109	130'950.29	70'203.63	87'573.00
Total	9'056	100.00		130'950.29	163'600.00

GFO	Einwohnerzahl	Anteil in %	Kosten	Rechnung	Budget
	per 31.12.2022		zu verteilen	2023	2023
Gemeinde Bachenbülach	4'201	46.3891	14'353.35	6'658.38	9'991.00
Gemeinde Winkel	4'855	53.6109	14'353.35	7'694.97	11'509.00
Total	9'056	100.00		14'353.35	21'500.00

	Rechnung	Budget
	2023	2023
Total Bachenbülach	267'707.69	300'040.00
Total Winkel	305'802.60	335'160.00
Gesamttotal	573'510.29	635'200.00

Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Ims	restitionsrechnung VV, Sachgruppen	Rechnung	Budget	Rechnung
IIIN	estitionsrechnung vv, Sachgruppen	2023	2023	2022
50	Sachanlagen	0.00	50'000.00	0.00
51	Investitionsausgaben auf Rechnung Dritter	0.00	0.00	0.00
52	Immaterielle Anlagen	0.00	0.00	0.00
54	Darlehen	0.00	0.00	0.00
55	Beteiligungen und Grundkapitalien	0.00	0.00	0.00
56	Eigene Investitionsbeiträge	0.00	0.00	0.00
57	Durchlaufende Investitionsbeiträge	0.00	0.00	0.00
	Total Investitionsausgaben	0.00	50'000.00	0.00
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzvermögen	0.00	0.00	0.00
61	Rückerstattungen von Investitionsausgaben auf Rechnung Dritter	0.00	0.00	0.00
62	Übertragung von immateriellen Anlagen in das Finanzvermögen	0.00	0.00	0.00
63	Investitionsbeiträge für eigene Rechnung	0.00	0.00	0.00
64	Rückzahlung von Darlehen	0.00	0.00	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen in der Finanzvermögen	0.00	0.00	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	0.00	0.00	0.00
67	Durchlaufende Investitionsbeiträge	0.00	0.00	0.00
	Total Investitionseinnahmen	0.00	0.00	0.00
Inv	estitionen Verwaltungsvermögen			
	Total Investitionsausgaben	0.00	50'000.00	0.00
	Total Investitionseinnahmen	0.00	0.00	0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen Nettoinvestitionen (-) / Einnahmenüberschuss (+)	0.00	-50'000.00	0.00

Bilanz

Akt	iven	01.01.2023	31.12.2023
100	Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	0.00	0.00
101	Forderungen	228'934.03	226'179.38
102	Kurzfristige Finanzanlagen	0.00	0.00
104	Aktive Rechnungsabgrenzungen	0.00	0.00
106	Vorräte und angefangene Arbeiten	0.00	0.00
	Umlaufvermögen	228'934.03	226'179.38
107	Langfristige Finanzanlagen	0.00	0.00
108	Sach- und immaterielle Anlagen FV	0.00	0.00
	Anlagevermögen Finanzvermögen*	0.00	0.00
	Total Finanzvermögen	228'934.03	226'179.38
140	Sachanlagen VV	17'649.87	5'856.70
142	Immaterielle Anlagen	0.00	0.00
144	Darlehen	0.00	0.00
145	Beteiligungen, Grundkapitalien	0.00	0.00
146	Investitionsbeiträge	0.00	0.00
	Anlagevermögen Verwaltungsvermögen*	17'649.87	5'856.70
	Total Verwaltungsvermögen	17'649.87	5'856.70
	Total Aktiven	246'583.90	232'036.08
	* Total Anlagevermögen	17'649.87	5'856.70

Bilanz

Pas	siven	01.01.2023	31.12.2023
200	Laufende Verbindlichkeiten	217'140.86	202'593.04
201	Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
204	Passive Rechnungsabgrenzungen	0.00	0.00
205	Kurzfristige Rückstellungen	0.00	0.00
	Kurzfristiges Fremdkapital	217'140.86	202'593.04
206	Langfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
208	Langfristige Rückstellungen	0.00	0.00
209	Verbindlichkeiten gegenüber Fonds im Fremdkapital	0.00	0.00
	Langfristiges Fremdkapital	0.00	0.00
	Total Fremdkapital	217'140.86	202'593.04
290	Spezialfinanzierungen im Eigenkapital	0.00	0.00
291	Fonds im Eigenkapital	0.00	0.00
292	Rücklagen der Globalbudgetbereiche	0.00	0.00
293	Vorfinanzierungen	0.00	0.00
	Zweckgebundenes Eigenkapital	0.00	0.00
294	Finanzpolitische Reserve	0.00	0.00
296	Marktwertreserve auf Finanzinstrumenten	0.00	0.00
299	Bilanzüberschuss/-fehlbetrag	29'443.04	29'443.04
	Zweckfreies Eigenkapital	29'443.04	29'443.04
	Total Eigenkapital	29'443.04	29'443.04
	Total Passiven	246'583.90	232'036.08

Geldflussrechnung

Geld	iflussrechnung - indirekte Methode	Rechnung 2023	Rechnung 2022
	Betriebliche Tätigkeit (operative Tätigkeit)		
	Jahresergebnis Erfolgsrechnung: Ertragsüberschuss (+), Aufwandüberschuss (-)	0.00	0.00
+	Abschreibungen Verwaltungsvermögen	11'793.17	11'793.17
+/-	Abnahme / Zunahme Forderungen	10'910.40	-11'624.60
+/-	Abnahme / Zunahme Aktive Rechnungsabgrenzungen	0.00	0.00
+/-	Abnahme / Zunahme Vorräte und angefangene Arbeiten	0.00	0.00
+/-	Wertberichtigungen / Wertaufholungen Darlehen u. Beteiligungen VV	0.00	0.00
+/-	Wertberichtigungen / Marktwertanpassungen auf Finanzanlagen (nicht realisiert)	0.00	0.00
+/-	Verluste / Gewinne auf Finanzanlagen (realisiert)	0.00	0.00
+/-	Wertberichtigungen / Wertaufholungen Sach- und immaterielle Anlagen FV (nicht realisiert)	0.00	0.00
+/-	Verluste / Gewinne auf Sach- und immaterielle Anlagen FV (realisiert)	0.00	0.00
-	Nicht liquiditätswirksame Erwerbs- und Verkaufsnebenkosten FV	0.00	0.00
+/-	Zunahme / Abnahme Laufende Verbindlichkeiten	5'995.84	13'813.92
+/-	Zunahme / Abnahme Passive Rechnungsabgrenzungen	0.00	0.00
+/-	Bildung / Auflösung Rückstellungen der Erfolgsrechnung	0.00	0.00
+/-	Einlagen / Entnahmen Fonds/Spezialfinanzierungen FK u. EK	0.00	0.00
+/-	Einlagen / Entnahmen Eigenkapital	0.00	0.00
-	Übertragung in die Investitionsrechnung (Aktivierte Eigenleistungen)	0.00	0.00
	Geldfluss aus betrieblicher Tätigkeit (Cashflow)	28'699.41	13'982.49
	Investitionstätigkeit ins Verwaltungsvermögen		
-	Investitionsausgaben Verwaltungsvermögen 0	0.00	0.00
+	Investitionseinnahmen Verwaltungsvermögen 0	0.00	0.00
=	Saldo der Investitionsrechnung (Nettoinvestitionen)	0.00	0.00
-	Übertragungen Verwaltungs- ins Finanzvermögen	0.00	0.00
+	Übertragungen Finanz- ins Verwaltungsvermögen	0.00	0.00
+/-	Abnahme / Zunahme Aktive Rechnungsabgrenzungen IR	0.00	0.00
+/-	Zunahme / Abnahme Passive Rechnungsabgrenzungen IR	0.00	0.00
+/-	Bildung / Auflösung Rückstellungen der Investitionsrechnung	0.00	0.00
-	Entnahmen aus Fonds	0.00	0.00
+	Übertragung in die Investitionsrechnung (Aktivierte Eigenleistungen)	0.00	0.00
	Geldfluss aus Investitionstätigkeit ins Verwaltungsvermögen	0.00	0.00

	Anlagentätigkeit ins Finanzvermögen		
+/-	Abnahme / Zunahme Finanzanlagen FV und derivative Finanzinstrumente	0.00	0.00
+/-	Marktwertanpassungen / Wertberichtigungen auf Finanzanlagen (nicht realisiert)	0.00	0.00
+/-	Gewinne / Verluste auf Finanzanlagen (realisiert)	0.00	0.00
+/-	Abnahme / Zunahme Sach- und immaterielle Anlagen FV	0.00	0.00
+/-	Wertaufholungen / Wertberichtigungen Sach- und immaterielle Anlagen FV (nicht realisiert)	0.00	0.00
+/-	Gewinne / Verluste auf Sach- und immaterielle Anlagen FV (realisiert)	0.00	0.00
+	Nicht liquiditätswirksame Erwerbs- und Verkaufsnebenkosten FV	0.00	0.00
+	Übertragungen Verwaltungs- ins Finanzvermögen	0.00	0.00
-	Übertragungen Finanz- ins Verwaltungsvermögen	0.00	0.00
	Geldfluss aus Anlagentätigkeit ins Finanzvermögen	0.00	0.00
	Geldfluss aus Investitions- und Anlagentätigkeit	0.00	0.00
	Finanzierungstätigkeit		
+/-	Zunahme / Abnahme Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
+/-	Zunahme / Abnahme Langfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
+/-	Abnahme / Zunahme Kontokorrente mit Dritten (Kontokorrentguthaben)	0.00	0.00
+/-	Zunahme / Abnahme Kontokorrente mit Dritten (Kontokorrentschulden)	0.00	0.00
	Geldfluss aus Finanzierungstätigkeit	0.00	0.00
	Veränderung Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	28'699.41	13'982.49
	Stand Flüssige Mittel per 1.1.	0.00	0.00
	Stand Flüssige Mittel per 31.12.	0.00	0.00
	Zunahme (+) / Abnahme (-) Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	0.00	0.00

Anhang

Grundlagen und Grundsätze der Rechnungslegung

Angewandtes Regelwerk

Rechtliche Grundlagen

Die vorliegende Jahresrechnung beruht auf dem Gemeindegesetz vom 20. April 2015 (GG; LS 131.1), der Gemeindeverordnung vom 29. Juni 2016 (VGG, LS 131.11) und dem Handbuch über den Finanzhaushalt der Zürcher Gemeinden.

Regelwerk

Die Rechnungslegung orientiert sich an den Standards des Harmonisierten Rechnungslegungsmodell 2 für die Kantone und Gemeinden (HRM2).

Rechnungslegungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze

Rechnungslegungsgrundsätze

Die Rechnungslegung soll die Vermögens-, Finanz- und Ertragslage den tatsächlichen Verhältnissen entsprechend darstellen ("True and Fair View"-Prinzip) und richtet sich nach den Grundsätzen der Verständlichkeit, der Wesentlichkeit, der Zuverlässigkeit, der Vergleichbarkeit, der Fortführung, der Stetigkeit, der Periodenabgrenzung und der Bruttodarstellung. In Abweichung vom Prinzip der Bruttodarstellung sind Aufwandminderungsbuchungen beim Personalaufwand zulässig.

Die Buchführung richtet sich nach den Grundsätzen der Vollständigkeit, der Richtigkeit, der Rechtzeitigkeit und der Nachprüfbarkeit.

Bilanzierungsgrundsätze

Vermögenswerte werden bilanziert, wenn sie einen künftigen wirtschaftlichen Nutzen hervorbringen oder ihre Nutzung zur Erfüllung öffentlicher Aufgaben vorgesehen ist und ihr Wert verlässlich ermittelt werden kann. Verpflichtungen werden bilanziert, wenn deren Ursprung in einem Ereignis der Vergangenheit liegt, ihre Erfüllung sicher oder wahrscheinlich zu einem Mittelabfluss führen wird und ihr Wert verlässlich ermittelt werden kann.

Die Vermögenswerte werden in Finanz- und Verwaltungsvermögen gegliedert. Das Finanzvermögen besteht aus jenen Vermögenswerten, die ohne Beeinträchtigung der öffentlichen Aufgabenerfüllung veräussert werden können. Das Verwaltungsvermögen umfasst jene Vermögenswerte, die unmittelbar der öffentlichen Aufgabenerfüllung dienen. Verpflichtungen gegenüber Sonderrechnungen werden dem Fremdkapital zugerechnet.

Anhang

Vermögenswerte des Verwaltungsvermögens mit mehrjähriger Nutzungsdauer werden aktiviert, sofern ihr Anschaffungswert über der **Aktivierungsgrenze von Fr. 30'000** liegt (Beschluss vom 26. August 2021). Für Grundstücke, Investitionsbeiträge, Darlehen und Beteiligungen kommt keine Aktivierungsgrenze zur Anwendung. Positionen des Finanzvermögens werden ungeachtet der Aktivierungsgrenze bilanziert. Bei den Verpflichtungen kommt die **Wesentlichkeitsgrenze von Fr. 30'000** nur bei den Rückstellungen zur Anwendung. Alle übrigen Positionen der Verbindlichkeiten im Fremdkapital werden unabhängig der Wesentlichkeitsgrenze bilanziert.

Bewertungsgrundsätze

Positionen des Finanzvermögens werden zum Verkehrswert bilanziert. Der Verband besitzt kein Grundeigentum im Finanzvermögen.

Positionen des Verwaltungsvermögens werden zum Anschaffungswert abzüglich der Abschreibungen bilanziert. Erhaltene Investitionsbeiträge werden mit den Investitionsausgaben verrechnet (Aktivierung der Nettoinvestitionen). Die Positionen des VV, die durch Nutzung einem Wertverzehr unterliegen, werden planmässig nach Anlagekategorie über die festgelegte Nutzungsdauer abgeschrieben. Das Verwaltungsvermögen wird jährlich auf dauernde Wertminderungen geprüft. Ist eine dauernde Wertminderung absehbar, wird der bilanzierte Wert berichtigt.

Positionen des Fremdkapitals und des Eigenkapitals werden grundsätzlich zu Nominalwerten bilanziert.

Organisationseinheiten

In der Rechnung integriert

Die Rechnung wird über den gesamten Haushalt des Zweckverbands grundsätzlich als Einheit geführt.

Nicht in der Rechnung konsolidiert

Die Beteiligungen im Verwaltungsvermögen umfassen Organisationen des öffentlichen Rechts (selbständige öffentlich-rechtliche Anstalt oder Zweckverband) oder des Privatrechts (beispielsweise AG, Stiftung, Verein), welche öffentliche Aufgaben erfüllen. Die Gemeinde ist als Mitglied oder Eigentümerin an diesen Organisationen beteiligt. Diese Organisationen werden nicht in die Gemeinderechnung konsolidiert, sondern werden im Beteiligungsspiegel ausgewiesen.

Folgende Organisationen, an denen die Gemeinde zu mehr als 50 % beteiligt ist und damit einen beherrschenden Einfluss ausüben kann, werden in der Jahresrechnung nicht erfasst:

- keine

Anhang

Finanzinformationen

Ausgewählte Positionen des Finanzvermögens

Konto	Bezeichnung	Buchwert 01.01.2023	Veränderung im Rechnungsjahr	Buchwert 31.12.2023
		01.01.2020	iii rtoomiangojam	0111212020
1010	Forderungen aus Lieferungen und Leistungen gegenüber Dritten	13'459.60	-12'159.60	1'300.00
	- aus laufendem Rechnungsjahr	13'459.60	-12'159.60	1'300.00
	- aus früheren Jahren	0.00	0.00	0.00
1013	Vorauszahlungen an Dritte	8'232.55	0.00	8'232.55
	- aus laufendem Rechnungsjahr	0.00	0.00	0.00
	- aus früheren Jahren (Vorschuss EAG)	8'232.55	0.00	8'232.55

Anhang

Anlagenspiegel - Verwaltungsvermögen

			Anschaffu	ngswerte			Kumulierte Abschreibungen					
Gesar	nthaushalt	Stand	Zugänge (+)	Umglieder-	Stand	Stand	Planm.	Ausserplanm.	Abgänge (+)	Umglieder-	Stand	Buchwert
		01.01.2023	Abgänge (-)	ungen (+/-)	31.12.2023	01.01.2023	Abschreib.	Abschr. / WB		ungen (+/-)	31.12.2023	31.12.2023
Sachar	nlagen VV											
1400	Grundstücke	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1401	Strassen und Verkehrswege	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1402	Wasserbau	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1403	Übrige Tiefbauten	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1404	Hochbauten	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1405	Waldungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1406	Mobilien VV	94'345.35	0.00	0.00	94'345.35	-76'695.48	-11'793.17	0.00	0.00	0.00	-88'488.65	5'856.70
1407	Anlagen im Bau VV	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1409	Übrige Sachanlagen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	Total Sachanlagen	94'345.35	0.00	0.00	94'345.35	-76'695.48	-11'793.17	0.00	0.00	0.00	-88'488.65	5'856.70
	Total Verwaltungsvermögen	94'345.35	0.00	0.00	94'345.35	-76'695.48	-11'793.17	0.00	0.00	0.00	-88'488.65	5'856.70

Anhang

Eigenkapitalnachweis

	Stand		Jahresergebnis	Stand
Veränderungen	01.01.2023			31.12.2023
		Ertragsüberschuss	Aufwandüberschuss	
2990 Jahresergebnis	0.00	0.00	0.00	0.00
2999 Kumulierte Ergebnisse der Vorjahre	29'443.04	0.00	0.00	29'443.04
Total	29'443.04	0.00	0.00	29'443.04

Anhang

Beteiligungsverhältnisse und Verschuldungssituation

	Beteiligungsverhältnisse				Verschuldungssituation			
Verbandsgemeinden	Eigenkapital Eigenkapital per 01.01.2023 per 31.12.2023		Beteiligungsquote		Nettoschuld I per 31.12.2023	Einwohner per 31.12.2023	Nettoschuld I pro Einwohner	
Bachenbülach	14'391.00	14'391.00	48.88%		-11'528.41	4'201	-2.74	
Winkel	15'052.00	15'052.00	51.12%		-12'057.93	4'855	-2.48	
Total	29'443.00	29'443.00	100.0%		-23'586.34	9'056	-2.60	
					1)		1)	

Bemerkungen:

Beteiligungsquote: Prozentualer Anteil der Verbandsgemeinde am gesamten Eigenkapital des Zweckverbands

Nettoschuld I: Anteil an der Nettoverschuldung der Verbandsgemeinde gemäss Beteiligungsquote (Nettoschuld I = Fremdkapital ./. Finanzvermögen)

1) keine Nettoschuld sondern Nettovermögen

Anhang

Finanzkennzahlen

	Rechnung 2023	Budget 2023	Rechnung 2022		Richtwerte
Verbandgemeinde Bachenbülach	4'201	4'221	4'221		
Verbandgemeinde Winkel	4'855	4'862	4'862		
Total Einwohner der Verbandsgemeinden	9'056	9'083	9'083		
Selbstfinanzierungsgrad	1)	-1234%	1)	> 100 %	ideal
					gut bis vertretbar
Anteil der Nettoinvestitionen, der aus eigenen Mitteln finanziert werden					problematisch
kann.				< 50 %	ungenügend
Zinsbelastungsanteil	0%	0%	0%	0 - 4 %	gut
				4 - 9 %	genügend
Anteil des laufenden Ertrags, welcher durch den Nettozinsaufwand gebunden ist.				> 9 %	schlecht
1) nicht ermittelbar, da keine Investitionen					

Jahresrechnung - Details zum Finanzbericht

Erfolgsrechnung

Erläuterungen zur Erfolgsrechnung

1

Öffentliche Ordnung und Sicherheit

	Erfolgsrechnung	Rechnung 2023	Budget 2023	Abweichung	Begründungen
1500	Feuerwehr				
1500.3010.00	Löhne des Verwaltungs- und Betriebspersonals	209'941.95	204'500.00	5'441.95	Teuerung 2022 & 2023 nicht budgetiert (0.9% + 3.5%)
1500.3090.00	Aus- und Weiterbildung des eigenen Personals	20'559.45	29'000.00	-8'440.55	Kursangebot der GVZ startete erst Mitte Jahr
1500.4260.00	Rückerstattungen und Kostenbeteiligungen Dritter	-24'126.70	-30'000.00	5'873.30	Weniger Einsätze, die verrechnet werden konnten
1500.4631.00	Beiträge von Kantonen und Konkordaten	-8'209.40	-3'000.00	-5'209.40	Diverse Reparaturen bzw. defekte Kleider, Hohlstrahlrohre, Gasmessgerät usw. wurden durch das LZB ersetzt (Neuanschaffung da Rep. zu teuer) und dadurch wieder subventioniert.
1620	Zivilschutz				
1620.3090.00	Aus- und Weiterbildung des eigenen Personals	12'566.71	21'500.00	-8'933.29	Übungsmaterial konnte günstiger, z.T. gratis beschafft werden
1620.3111.00	Anschaffung Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	10'392.85	1'000.00	9'392.85	Die Anschaffung des Personenfahrzeugs in der Investitionsrechnung konnte zu einem Bruchteil der budgetierten Kosten erfolgen. Diese lagen weit unter der Aktivierungsgrenze, weshalb sie in der Erfolgsrechnung verbucht wurden. Dadurch entfallen die Abschreibungen. Siehe auch Begründung 1620.3300.60.
1620.3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	5'576.15	12'000.00	-6'423.85	Wartungsarbeiten/ Unterhalt des Material und Prüfungen konnten günstiger ausgeführt werden. Wird im Budget angepasst, da jetzt alles Material beschafft wurde und die Kosten für den Unterhalt besser abgeschätzt werden können.

1620.3300.60	Planmässige Abschreibungen Mobilien VV	0	6'300.00	-6'300.00	Die Anschaffung des Personenfahrzeugs in der Investitionsrechnung konnte zu einem Bruchteil der budgetierten Kosten erfolgen. Diese lagen weit unter der Aktivierungsgrenze, weshalb sie in der Erfolgsrechnung verbucht wurden. Dadurch entfallen die Abschreibungen.
1620.4260.00	Rückerstattungen und Kostenbeteiligungen Dritter	-8'219.80	0	-8'219.80	Siehe auch Begründung 1620.3111.60. Entnahme aus Ersatzabgabefonds für die Beschaffung des Zivilschutzfahrzeugs
1621	Ziviler Gemeindeführungsstab				
1621.3000.00	Entschädigungen, Tag- und Sitzungsgelder an Behörden und Kommissionen	11'558.75	18'000.00	-6'441.25	Tiefere Lohnkosten GFO-Stabschef, nur 2 statt 3 GFO- Übungen

Ц	untoufrahanharaiaha (Eunktionala Cliadamura)	R	echnung 2023		Budget 2023	R	echnung 2022
па	uptaufgabenbereiche (Funktionale Gliederung)	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
0	Allgemeine Verwaltung	2'444.15		2'500.00		2'444.15	
	Nettoergebnis		2'444.15		2'500.00		2'444.15
1	Öffentliche Ordnung und Sicherheit	611'666.54	40'555.90	665'800.00	33'000.00	628'269.11	48'236.35
	Nettoergebnis		571'110.64		632'800.00		580'032.76
9	Finanzen und Steuern		44.50		100.00		52.95
	Nettoergebnis	44.50		100.00		52.95	
	Total Aufwand / Ertrag	614'110.69	40'600.40	668'300.00	33'100.00	630'713.26	48'289.30
	Ertragsüberschuss / Aufwandüberschuss		573'510.29		635'200.00		582'423.96
	Total	614'110.69	614'110.69	668'300.00	668'300.00	630'713.26	630'713.26

Einzelk	onten nach Funktionen		echnung 2023		Budget 2023		echnung 2022
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
	Erfolgsrechnung	614'110.69	614'110.69	668'300	668'300	630'713.26	630'713.26
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG	2'444.15		2'500		2'444.15	
	Nettoergebnis		2'444.15		2'500		2'444.15
01	Legislative und Exekutive	2'444.15		2'500		2'444.15	
	Nettoergebnis		2'444.15		2'500		2'444.15
0110	Legislative	2'444.15		2'500		2'444.15	
	Nettoergebnis		2'444.15		2'500		2'444.15
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter, Fachexperten usw.	2'444.15		2'500		2'444.15	
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG UND SICHERHEIT	611'666.54	40'555.90	665'800	33'000	628'269.11	48'236.35
	Nettoergebnis		571'110.64		632'800		580'032.76
15	Feuerwehr	459'342.90	32'336.10	481'900	33'000	466'320.58	48'236.35
	Nettoergebnis		427'006.80		448'900		418'084.23
1500	Feuerwehr	459'342.90	32'336.10	481'900	33'000	466'320.58	48'236.35
	Nettoergebnis		427'006.80		448'900		418'084.23
3000.00	Entschädigungen, Tag- und Sitzungsgelder an Behörden und Kommissionen	37'775.05		40'400		40'452.60	
3010.00	Löhne des Verwaltungs- und Betriebspersonals	209'941.95		204'500		202'307.75	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, Verwaltungskosten	4'359.30		3'500		4'119.50	
3090.00	Aus- und Weiterbildung des eigenen Personals	20'559.45		29'000		23'451.95	
3099.00	Übriger Personalaufwand	17'267.30		18'600		16'782.75	
3100.00	Büromaterial	929.50		1'000		510.80	
3101.00	Betriebs-, Verbrauchsmaterial	7'747.12		10'000		6'780.05	
3102.00	Drucksachen, Publikationen	3'122.00		7'000		3'775.80	
3111.00	Anschaffung Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	14'774.15		18'000		14'858.30	
3112.00	Anschaffung Dienstkleider	9'941.60		10'000		14'212.30	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	9'170.77		10'600		9'877.69	
3130.02	Mitglieder- und Verbandsbeiträge	3'946.05		4'000		3'749.35	

Einzelk	onten nach Funktionen	Re	echnung 2023		Budget 2023	Rechnung 2022	
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3130.05	Betreibungskosten					48.30	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter, Fachexperten usw.	579.00		1'400		480.00	
3133.00	Informatik-Nutzungsaufwand	070.00		200		232.95	
3134.00	Sachversicherungsprämien	7'399.25		8'000		6'904.65	
3137.00	Steuern und Abgaben	508.00		500		294.00	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	27'776.29		27'300		34'868.92	
3159.00	Unterhalt übrige mobile Anlagen	43.10		1'500		01000.02	
3170.00	Reisekosten und Spesen	6'319.20		8'000		6'305.85	
3300.60	Planmässige Abschreibungen Mobilien VV	11'793.17		11'800		11'793.17	
3612.00	Entschädigungen an Gemeinden und Zweckverbände	64'578.15		65'700		63'711.90	
3614.00	Entschädigungen an öffentliche Unternehmungen	812.50		900		802.00	
4260.00	Rückerstattungen und Kostenbeteiligungen Dritter	012.00	24'126.70	000	30'000	002.00	34'776.95
4631.00	Beiträge von Kantonen und Konkordaten		8'209.40		3'000		13'459.40
16	Verteidigung	152'323.64	8'219.80	183'900		161'948.53	
	Nettoergebnis		144'103.84		183'900		161'948.53
	9						
1620	Zivilschutz	137'970.29	8'219.80	162'400		141'298.98	
	Nettoergebnis		129'750.49		162'400		141'298.98
3000.00	Entschädigungen, Tag- und Sitzungsgelder an Behörden und Kommissionen	17'726.05		18'000		17'905.55	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, Verwaltungskosten	1'088.70		400		940.30	
3090.00	Aus- und Weiterbildung des eigenen Personals	12'566.71		21'500		13'310.70	
3099.00	Übriger Personalaufwand	343.65		2'600		530.35	
3100.00	Büromaterial	202.45		2'000			
3101.00	Betriebs-, Verbrauchsmaterial	302.58		2'000		4'583.30	
3111.00	Anschaffung Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	10'392.85		1'000		17'318.35	
3112.00	Anschaffung Dienstkleider	2'655.30		5'000		3'352.00	
3113.00	Anschaffung Hardware	7'984.90		10'000			
3130.00	Dienstleistungen Dritter	4'312.75		3'800		2'759.43	
3130.02	Mitglieder- und Verbandsbeiträge	300.00		300		227.50	
3133.00	Informatik-Nutzungsaufwand	628.95		1'400		2'869.10	
3134.00	Sachversicherungsprämien	3'858.15		2'700		3'988.25	

Rechnung 202		Budget 2023		hnung 2023	Rec	onten nach Funktionen	Einzelko
Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand		
	878.00				878.00	Steuern und Abgaben	3137.00
	4'436.40		12'000		5'576.15	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	3151.00
			5'200		2'294.00	Unterhalt übrige mobile Anlagen	3159.00
	2'055.00		500			Reisekosten und Spesen	3170.00
			6'300			Planmässige Abschreibungen Mobilien VV	3300.60
	66'144.75		67'700		66'859.10	Entschädigungen an Gemeinden und Zweckverbände	3612.00
				8'219.80		Rückerstattungen und Kostenbeteiligungen Dritter	4260.00
	20'649.55		21'500		14'353.35	Ziviler Gemeindeführungsstab	1621
20'649.55		21'500		14'353.35		Nettoergebnis	
	14'860.95		18'000		11'558.75	Entschädigungen, Tag- und Sitzungsgelder an Behörden und Kommissionen	3000.00
	1'059.85		1'000		819.55	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, Verwaltungskosten	3050.00
	41.45				27.30	AG-Beiträge an Unfall- und Personal-Haftpflichtversicherungen	3053.00
	162.45		200		103.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	3054.00
	260.80		500		150.00	Aus- und Weiterbildung des eigenen Personals	3090.00
	114.65		100			Büromaterial	3100.00
	2'745.20					Anschaffung Hardware	3113.00
			500			Dienstleistungen Dritter	3130.00
	1'404.20		1'200		1'694.75	Reisekosten und Spesen	3170.00
582'476.91		635'300		573'554.79		FINANZEN UND STEUERN	9
	582'476.91		635'300		573'554.79	Nettoergebnis	
52.95		100		44.50		Rückverteilungen	97
	52.95		100		44.50	Nettoergebnis	
52.95		100		44.50		Rückverteilungen aus CO2-Abgabe	9710
32.00	52.95		100		44.50	Nettoergebnis	
52.95	02.00	100	100	44.50	44.00	Rückverteilung CO2-Abgabe	4699.10
582'423.96		635'200		573'510.29		Nicht aufgeteilte Posten	99
302 .23.00	582'423.96	000 200	635'200	3.0010120	573'510.29	Nettoergebnis	

Einzelkonten nach Funktionen		Red	Rechnung 2023		Budget 2023		Rechnung 2022	
			Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	
9998	Abschluss Zweckverband		573'510.29		635'200		582'423.96	
	Nettoergebnis	573'510.29		635'200		582'423.96		
4612.00	Entschädigungen von Gemeinden und Zweckverbänden		573'510.29		635'200		582'423.96	

Investitionsrechnung

Erläuterungen zur Investitionsrechnung

1

Öffentliche Ordnung und Sicherheit

	Investitionsrechnung	Rechnung 2023	Budget Abweichung 2023		Begründungen
1620 1620.5060.01	Zivilschutz Personentransporter Zivilschutz	0	50'000.00	-50'000.00	Die Anschaffung des Personenfahrzeugs in der Investitionsrechnung konnte zu einem Bruchteil der budgetierten Kosten erfolgen. Diese lagen weit unter der Aktivierungsgrenze, weshalb sie in der Erfolgsrechnung verbucht wurden.

Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Щ	uptaufgabenbereiche (Funktionale Gliederung)	R	Rechnung 2023		Budget 2023		Rechnung 2022	
Па	uptaulgabenbereiche (Funktionale Gliederung)	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	
1	Öffentliche Ordnung und Sicherheit	0.00		50'000.00		0.00		
	Nettoergebnis		0.00		50'000.00		0.00	
	Total Ausgaben / Einnahmen	0.00	0.00	50'000.00	0.00	0.00	0.00	
	Einnahmenüberschuss / Nettoinvestitionen	0.00	0.00	0.00	50'000.00	0.00	0.00	
	Total	0.00	0.00	50'000.00	50'000.00	0.00	0.00	

Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Einzelkont	ten nach Funktionen	R	echnung 2023		Budget 2023	R	echnung 2022
		Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG + SICHERHEIT, VERTEIDIGUNG	0		50'000		0	
	Nettoergebnis		0		50'000		0
16	Verteidigung	0		50'000		0	
	Nettoergebnis		0		50'000		0
1620	Zivilschutz	0		50'000		0	
	Nettoergebnis		0		50'000		0
5060.01	Personentransporter Zivilschutz	0		50'000		0	
9	FINANZEN		0		50'000		0
	Nettoergebnis	0		50'000		0	
9999	Abschluss		0		50'000		0
	Nettoergebnis	0		50'000		0	
6900.00	Aktivierte Ausgaben		0		50'000		0

Bilanz

Aktiven		01.01.2023	31.12.2023
		2/2/20 20	
1	AKTIVEN	246'583.90	232'036.08
10	Finanzvermögen	228'934.03	226'179.38
101	Forderungen	228'934.03	226'179.38
1010.04	Forderungen aus Lieferungen und Leistungen gegenüber Dritten	13'459.60	1'300.00
1011.00	Kontokorrent mit Politische Gemeinde Bachenbülach		9'595.03
1011.05	Kontokorrent mit Politische Gemeinde Winkel	207'241.88	205'802.60
1013.00	Vorauszahlungen an Dritte	8'232.55	8'232.55
1019.10	Guthaben bei Sozialversicherungsanstalt		1'249.20
14	Verwaltungsvermögen	17'649.87	5'856.70
140	Sachanlagen VV	17'649.87	5'856.70
14060	Allgemeiner Haushalt	17'649.87	5'856.70
1406.00	Mobilien allgemeiner Haushalt	94'345.35	94'345.35
1406.09	WB Mobilien allgemeiner Haushalt	-76'695.48	-88'488.65

Bilanz

Passiven		01.01.2023	31.12.2023
2	PASSIVEN	246'583.90	232'036.08
20	Fremdkapital	217'140.86	202'593.04
200	Laufende Verbindlichkeiten	217'140.86	202'593.04
2000.01	Kreditoren	196'597.20	202'593.04
2001.07	Kontokorrent mit Politische Gemeinde Bachenbülach	20'543.66	
29	Eigenkapital	29'443.04	29'443.04
299	Bilanzüberschuss/-fehlbetrag	29'443.04	29'443.04
2999.00	Kumulierte Ergebnisse der Vorjahre	29'443.04	29'443.04